
Теорія і практика політичних досліджень 

Мета навчальної дисципліни – формування у здобувачів вищої освіти системних 

знань про теоретичні засади, методологію та практичні підходи до здійснення політичних 

досліджень, оволодіння сучасними методами аналізу політичних процесів, явищ і інститутів, 

а також формування навичок самостійного проведення наукових досліджень у сфері 

політичної науки. Дисципліна спрямована на розвиток аналітичного мислення здобувачів, 

здатності застосовувати наукові методи дослідження політичних явищ, інтерпретувати 

результати досліджень та використовувати їх для пояснення сучасних політичних процесів. 

Завдання навчальної дисципліни: ознайомити здобувачів із теоретичними 

засадами політичних досліджень та їх місцем у системі політичної науки; сформувати 

уявлення про основні методологічні підходи та принципи наукового дослідження політики; 

розкрити особливості застосування кількісних і якісних методів дослідження політичних 

процесів; сформувати навички використання методів збору та аналізу емпіричної інформації 

у політичних дослідженнях; навчити здобувачів аналізувати політичні інститути, політичну 

поведінку та політичні процеси з використанням сучасних дослідницьких інструментів; 

сформувати здатність до підготовки наукових робіт, аналітичних матеріалів та 

дослідницьких проєктів у сфері політичної науки. 

Методи та форми навчання: під час викладання навчальної дисципліни 

використовуються сучасні методи навчання, зокрема інформаційно-аналітичний, 

проблемно-пошуковий, метод наукової дискусії, метод аналізу наукових джерел, кейс-метод, 

метод моделювання політичних ситуацій, а також інтерактивні методи навчання (круглі 

столи, робота в малих групах, обговорення результатів досліджень). 

У процесі викладання дисципліни застосовуються такі форми організації 

навчального процесу: лекції, семінарські заняття, колоквіуми, індивідуальні заняття, 

консультації, самостійна робота здобувачів, підготовка наукових повідомлень і презентацій, 

виконання дослідницьких завдань та аналітичних проєктів. 

Форми навчання: денна та заочна. 

Зміст навчальної дисципліни за темами 

Тема 1. Політичні дослідження як складова політичної науки: поняття, завдання та функції. 

Тема 2. Методологія та принципи наукового дослідження політичних процесів. 

Тема 3. Основні методи політичних досліджень: класифікація та особливості застосування. 

Тема 4. Кількісні методи дослідження політики: опитування, статистичний аналіз, аналіз 

даних. 

Тема 5. Якісні методи політичних досліджень: інтерв’ю, фокус-групи, контент-аналіз, кейс-

стаді. 

Тема 6. Організація та етапи проведення політичного дослідження. 

Тема 7. Аналіз і інтерпретація результатів політичних досліджень. 

Тема 8. Практичне застосування результатів політичних досліджень у політичному процесі 

та державному управлінні. 

 

Організація поточного та підсумкового контролю знань 

Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять і має на меті 

перевірку рівня засвоєння здобувачами вищої освіти навчального матеріалу. Поточний 

контроль може проводитися у формі усного опитування, письмового експрес-контролю, 



тестування, підготовки та презентації наукових доповідей, виконання індивідуальних 

дослідницьких завдань та участі у дискусіях під час семінарських занять. 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінювання результатів навчання за 

навчальною дисципліною відповідно до вимог освітньої програми та включає семестровий 

контроль. 

Семестровий контроль проводиться у формі заліку (або екзамену – залежно від 

навчального плану) в обсязі навчального матеріалу, визначеного робочою програмою 

навчальної дисципліни. 

 


